Форма проведения: квест-игра по станциям: «Дом семейных сокровищ».

Участники: классный руководитель, обучающиеся класса.

Цель: пропаганда традиционных семейных ценностей, популяризация института семьи.

Задачи:

- образовательная: расширить знания детей о семье, о нравственном отношении к семейным традициям, о ближнем окружении, формировать умение разбираться в родственных связях, проявлять заботу о родных людях;

- развивающая: развивать творческие способности детей, познавательную активность;

- воспитательная: воспитывать уважительное отношение к семье и семейным ценностям и традициям.

Станции

1 станция «Зашифрованные кубики»
2 станция «Пословицы и поговорки о семье»
3 станция «Любимые родственники»
4 станция «Семейные ценности» 
5 станция «Умелые ручки»
Ход мероприятия
–  Добрый день, уважаемые ребята, коллеги и комиссия. Я рада приветствовать вас сегодня на квест-игре «Дом семейных сокровищ»!
– Сегодня я вам предлагаю совершить путешествие и отправиться в тот самый «Дом семейных сокровищ». О каких сокровищах идёт речь, вы узнаете, если справитесь со всеми заданиями. Давайте же начнем наше путешествие со слушания сказки.

Давным-давно это было. Стоял в наших краях дом. Жила в ней семья, большая и счастливая. Старики со временем умерли, а молодые разъехались кто куда: кто в город, кто на стройку, даже письма друг дружке редко пишут, больше открытки-поздравления с праздником, а что до дома родительского, так совсем про него и забыли.

Впрочем, дома кое-кто жил.

На чердаке - ворона Галя, в подполье - мышка-норушка, под крылечком - лягушка-квакушка, а в доме под печкой - домовенок Кузя.

Хорошо они жили, только однажды загудели трактора, растащили дом по кирпичику, кому он, старый да бессемейный, нужен!
Разбежались животные кто куда: мышка в поле, лягушка в болото, ворона улетела в соседнее село.

А Кузя с тех пор ходит по свету и не может найти тот дом, где бы ему жилось хорошо.
– Давайте попытаемся создать тот самый дом, в котором домовенку было бы хорошо. Для этого нам необходимо пройти несколько испытаний.
Станция «Зашифрованные кубики»
–  Ребята, посмотрите, у вас на столах лежат кубики. С ними что-то произошло (Учитель берет кубик и обращает внимание на то, что на кубиках картинка). У меня картинка наклеена, а у вас?

–  Давайте-ка наведем порядок, соберем все кубики так, чтобы у нас получилась с вами целая картинка. Посмотрим, может что-нибудь получится (Дети собирают, кубики лежат обратной стороной, на них наклеены картинки).
–  Что же у нас получилось? (Мальчик, девочка, мужчина, женщина, дом). Как можно назвать их, если они живут вместе в этом доме? (Семья).
– Верно. Это семья. Послушайте небольшое стихотворение.
Семья – это счастье, любовь и удача,

Семья – это летом поездки на дачу.

Семья – это праздник, семейные даты,

Подарки, покупки, приятные траты.

Рожденье детей, первый шаг, первый лепет,

Мечты о хорошем, волненье и трепет.

Семья – это труд, друг о друге забота,

Семья – это много домашней работы.

Семья – это важно! Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

Всегда будьте вместе, любовь берегите,

Обиды и ссоры подальше гоните,

Хотим, чтоб про вас говорили друзья:

Какая хорошая эта семья! Автор: М. Лангер
Станция «Поговорки и пословицы о семье»
Соединить части пословицы
В гостях хорошо, а дома лучше.
В дружной семье и в холод тепло.
В хорошей семье хорошие дети растут.
Вся семья вместе, так и душа на месте.
Дом согревает не печь, а любовь и согласие.
За общим столом еда вкуснее.
Лучше дома своего нет на свете ничего.
Моя семья – моё богатство!
При солнышке тепло, при матери добро.

Станция «Любимые родственники»

Физкультминутка

Если вы считаете, что утверждение верное - хлопайте в ладоши. Если вы считаете, что утверждение неверное - топайте ногами.

- Мальчик для папы и мамы- внук.
- Мальчик для дедушки и бабушки- сын.
- Девочка для папы и мамы- дочь.
- Девочка для дедушки и бабушки-внучка.
- Папа для дедушки и бабушки- друг.
- Мама для дедушки и бабушки- дочь.
- Мальчик для девочки в семье кто- сестра.
- Девочка для мальчика в семье кто-
- Дедушка-это папа моего папы.

-Молодцы. Мы с вами немного подвигались. Вы хорошо знаете родственные связи. Вы прекрасно проявили себя на этой станции и мы можем двигаться дальше.

Станция «Семейные ценности»
 – На этой станции мы узнаем о семейных сокровищах. (На доске карточки со словами. Карточки вывешиваются рядом с домом.)

Притча 1 (любовь) 
Однажды в дом, где жили бедные муж и жена, постучали. Это было три старика, их звали Богатство, Удача и Любовь. Хозяева их гостеприимно пригласили войти. Они ответили, что они могут впустить одного из них, что они никогда об этом не пожалеют. Муж и жена заспорили: « Давай богатство, мы так бедны!» - сказал муж. «Нет, давай Удачу» - настаивала жена - «И будем жить счастливо». И тут супруги посмотрели друг другу в глаза и разом воскликнули – «Надо позвать любовь!». Порог переступили три старика, супруги очень удивились. Потому что там, где есть Любовь, всегда будут Богатство и Удача – ответили старики. 
Вопрос: Какое сокровище будет первым? Любовь. (Вывешивается карточка со словом в любом месте на доме)
Текст 2 (об уважении) 
Что значит слушаться родителей, советоваться с ними, заботиться о них когда вырастите? 
Вопрос: Какое сокровище будет вторым? Уважение. (Вывешивается карточка со словом в любом месте на доме)
 Текст 3 (мир и лад) 
Чувство надежности, поддержки, уверенности у членов семьи будет поддерживаться, если в доме живут мир и лад. Как гласит народная мудрость: «Не надо клад, если в семье лад». 
Вопрос: Какое следующее у нас будет сокровище? Мир и лад.(Вывешивается карточка со словом в любом месте на доме)
Текст 4 (понимание и терпение) 
Легенда: В давние времена жила большая, дружная семья из 100 человек. В ней всегда царили, мир, любовь и согласие. Молва об этой семье дошла до правителя, вызвал главу семьи, чтобы узнать, как им удается так дружно жить. Ответ удивил правителя, на листе было написано 100 раз слова: понимание и терпение. 
Вопрос: Какое следующее у нас будет сокровище? Понимание и терпение. (Вывешивается карточка со словом в любом месте на доме)
 Текст 5. (труд)
Кому-то может показаться смешным, но проводить уборку в квартире по субботам – это традиция! У каждого в семье свои обязанности, по возрасту. Каждый занят работой – кто-то моет пол, кто-то вытирает пыль, а кто-то моет посуду и выносит мусор. В семье все делают работу дружно, с заботой и поддержкой. 
Вопрос: О какой традиции идет речь? Есть ли у вас такая семейная традиция? (труд). (Вывешивается карточка со словом в любом месте на доме)
Стихотворение 6 (о гостеприимстве)
Приехал долгожданный гость, 
Давно он не был в нашем доме, 
Его встречать нам довелось 
С радушьем, в вежливом поклоне.
Вопрос: Как мы назовем следующее сокровище? Гостеприимство. (Вывешивается карточка со словом в любом месте на доме)
Станция «Умелые ручки»
- Аисты всегда были в большом почёте. Считалось, что эти птицы приносили счастье дому, возле которого они поселились, поэтому их всячески пытались привлечь к жилью, обустраивая им гнезда на крышах дома или на высоких столбах. Аист, сидящий на крыше, символизировал защиту и покровительство, гарантировал дому процветание и благополучие, а также был символом продолжения рода. Причинять вред аисту или уничтожать его гнездо- большой грех и сулит обидчику несчастье!
       - Чтобы в нашем доме была защита, благополучие и процветание, давайте изготовим аистов и поселим их на крышу нашего дома, на дерево. (Дети изготавливают аистов и вывешивают)
- И вот мы прошли все испытания. Вы нашли семейные сокровища, берегите их, передавайте из поколения в поколение. 
- Скажите, что включают в себя семейные ценности? Главные семейные ценности - ЛЮБОВЬ, МИР, ПОНИМАНИЕ И ТЕРПЕНИЕ, ТРУД, УВАЖЕНИЕ, ЗДОРОВЬЕ, ГОСТЕПРИИМСТВО. Какие ценности мы бы могли еще с вами назвать?(Верность, Доброта, Правда, Совесть, Вера).
- На этом наша квест - игра закончена. На ваших лицах я вижу горящие глаза и улыбки. А это значит, что наше путешествие вам понравилось.
     
